講員: 徐敬衡 牧師 題目: 彼此相愛 經文: 約13:34~38

金句: 約13:35 你們若有彼此相愛的心,眾人因此就認出你們是我的門徒了。

摘要:不論信耶穌與否,人是有愛心的,愛地球、愛動物、愛周圍的人。愛是從何來?從神來,因為神就是愛,神創造我們的時候,是按著他們的形象造的。但是,不能否認,我們也被不少人傷害,甚至在教會,有時候也對神失望,我們要如何彼此相愛?耶穌是否強人所難?如何可以遵守神的誡命,彼此相愛?原來,我們常常誤入自己設的陷阱,認為神讓我們失望,就「說」神不愛我。耶穌要我們跟隨祂的腳蹤行,就是捨己的榜樣,相信天父是愛我的,並且跟天父說「不要成就我的意思,只要成就你的意思」

内容大綱:

- 1.愛的源頭: 在我們周遭不乏有愛心的人,不論其信耶穌與否,表現出愛環境、愛動物、愛週遭的人。那愛是從何而來? 事實上,愛是從神而來,神就是愛,約一4:7,8 親愛的弟兄啊,我們應當彼此相愛,因為愛是從神來的。凡有愛心的,都是由神而生,並且認識神。沒有愛心的,就不認識神,因為神就是愛。我們是依照神的形像造的。創1:26,27 神說:我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人,使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜,和全地,並地上所爬的一切昆蟲。神就照著自己的形像造人,乃是照著他的形像造男造女。

3.不被耶穌絆倒是有福的

a.施洗約翰在監牢,聽了別人講論耶穌,再加上自己的 感受,耶穌並沒有讓他出監牢,因此差遣門徒去問耶 穌:路7:19,20 他便叫了兩個門徒來,打發他們到主 那裡去,說:那將要來的是你嗎?還是我們等候別人 呢?那兩個人來到耶穌那裡,說:施洗的約翰打發我 們來問你:那將要來的是你嗎?還是我們等候別人呢? 耶穌的回答很重要:路7:22,23耶穌回答說:你們去, 把所看見所聽見的事告訴約翰,就是瞎子看見,瘸子

- 行走,長大痲瘋的潔淨,擊子聽見,死人復活,窮人 有福音傳給他們。凡不因我跌倒的,就有福了!耶穌 使施洗約翰失望,但不要因此就跌倒是有福的人。
- b.耶穌讓所愛的門徒馬大 馬利亞失望: 當拉撒路病危, 期待耶穌早一點來。耶穌卻故意拖延。約11:5~7耶穌 素來愛馬大和他妹子並拉撒路。聽見拉撒路病了。就 在所居之地仍住了兩天。然後對門徒說:我們再往猶 太去吧。因此,當看見耶穌就都說:主啊,你若早在 這裡,我兄弟必不死。(約11:21,32)心裡的聲音就 是,我弟弟的死,都是因為你拖延的結果。
- 4.復活的大能:是要先治死老我,拉撒路的故事,死了四天後復活,其屬靈的含義,就是「老我要死透,發臭,如一粒麥子,死了,埋在土裡後,要結出許多子粒來。」約12:23~25 耶穌說:人子得榮耀的時候到了。我實實在在的告訴你們,一粒麥子不落在地裡死了,仍舊是一粒,若是死了,就結出許多子粒來。愛惜自己生命的,就失喪生命;在這世上恨惡自己生命的,就要保守生命到永生。
 - a.堅信神對門徒的愛, 是不改變的: 耶穌素來愛馬大和 他妹子並拉撒路。
 - b.對付自己「罪性的反應」: 原來「罪性的反應」,是得 罪神的。何謂罪性的反應? 即我們被別人冒犯後, 心中產生得罪神的反應。換言之,是分別善惡樹的 果子! 不是緊緊抓住「對錯的問題」,而是內心得罪 神的反應。原來「心中有理由地論斷,都是罪」。
 - c.饒恕是挪去罪性反應的關鍵:除了彼此相愛這個命令, 耶穌給我們另一個命令就是要「饒恕」。若不饒恕, 人就無法彼此相愛。太6:14,15 你們饒恕人的過犯, 你們的天父也必饒恕你們的過犯;你們不饒恕人的 過犯,你們的天父也必不饒恕你們的過犯。主禱文 裡面,也有「我們日用的飲食,天天賜給我們。赦 免我們的罪,因為我們也赦免凡虧欠我們的人。」
- 5.我們都要成為耶穌的門徒: 門徒的定義, 就是遵守神的 道, 且要跟隨耶穌的腳蹤行。約8:31 耶穌對信他的猶 太人說: 你們若常常遵守我的道,就真是我的門徒;彼 前2:20,21 你們若因犯罪受責打,能忍耐,有什麼可誇 的呢?但你們若因行善受苦,能忍耐,這在神看是可喜 愛的。你們蒙召原是為此;因基督也為你們受過苦,給 你們留下榜樣,叫你們跟隨他的腳蹤行。
- 6.跟隨耶穌的腳蹤:約15:12 你們要彼此相愛,像我愛你們一樣;這就是我的命令。耶穌饒恕的腳蹤:路23:34 當下耶穌說:父啊!赦免他們;因為他們所做的,他們不曉得。兵丁就拈鬮分他的衣服。

問題討論:

- 1.我們無法彼此相愛的原因,是無法饒恕別人的過犯嗎? 還是有其他的原因?請分享。
- 2.你願意成為耶穌的門徒嗎?耶穌要我們背起自己的十字架跟從他。那是什麼意思?